

EL AMIGO DEL OBRERO

Montevideo, Sábado 24 de Marzo de 1917

Órgano de los Círculos Católicos de Obreros del Uruguay

(PORTE PAGO)

Año XIX.—Mún. 1768

"Cristo vive, reina e impera"

El gran acto en reparación

Mañana, a las cinco de la tarde, se realizará en la Metropolitana, como ya hemos anunciado a nuestros lectores, el gran acto de desagravio al Crucificado por las públicas ofensas y burlas de que se le hizo objeto durante las pasadas fiestas carnavalescas en nuestra capital.

Las indignas bafas que del traje talar se hicieron, así como de los ornamentos y ceremonias del culto provocaron la indignación, no solamente de los católicos, sino también de todas las personas cultas y que saben respetar los sentimientos y las creencias de los demás.

Los actos vergonzosos que se realizaron con toda impunidad, son violatorios de la Constitución vigente, que establece que la Religión del Estado es la Católica, y aún sin eso, constituirían un ataque directo y odioso a toda una clase digna por todos los conceptos del respeto de todos: la clase sacerdotal.

Nosotros, los que tenemos fe ardiente y valoramos toda la gravedad de las ofensas que el Dios Misericordioso ha recibido, debemos acudir como un solo hombre a sus plantas, a desagraviarlo, a calmar su justo enojo, a pedir que perdona a los que han permitido esos bochornos, a los que han presenciado ese espectáculo con fruición, con complacencia, a los católicos que no han protestado energíamente contra esos delitos legales y morales.

Debemos pedirle por nuestra patria, por los poderes públicos, por la sociedad entera, que vive alejada de El y que lo ofende; y lo desprecia, lo arroja de si ignominiosamente.

Vayamos, pues, todos a Jesús. Vayamos en gran masa, todos los que nos llamamos católicos. Hagamos un esfuerzo y dejemos alguna ocupación que tengamos, para que el acto resulte grandioso, imponente, digno del pensamiento que lo ha inspirado — del sentimiento, mejor dicho, puesto que debe ser casi instintivo, como es instintiva la defensa que un hijo hace de su padre, villanamente ultrajado.

Que el acto de mañana pueda ser un digno exponente, un eco aproximado de la justa indignación que en el seno de nuestra sociedad han producido esos hechos desplorables; y la medida de la protesta que firme y energíamente formula el país, católico por su Constitución y por el número de sus hijos creyentes — contra los que han permitido tales flagrantes violaciones de la Constitución.

Publicamos a continuación la exhortación que la Comisión de Honores dirige a los católicos, invitándolos a concurrir al acto cuya feliz iniciativa pertenece al Comité Ejecutivo formado en la Unión Democrática Cristiana y que preside el señor Eduardo Cayota.

A los católicos

En ocasión de las pasadas fiestas del Carnaval, se ha hecho escarnio de la Religión y sus ministros haciendo profundamente los sentimientos religiosos de la mayoría del pueblo nacional y extranjero.

La Fe Católica, patrimonio de nuestro pueblo ha sido ultrajada y el hábito que vistieron los Larriaga, Larrobla, Pérez Castellanos, Lamas, Vera, Soler, ciudadanos ilustres que honraron a la patria con sus talentos y virtudes y como lo honran actualmente tantos dignos sacerdotes, maestros de la niñez, consejeros experimentados de la juventud, factores de moralidad y progreso ha sido ofendido con notorio desprecio de nuestra tradicional cultura.

Para reparar las ofensas inferidas a aquella y para afirmar una vez más nuestra incondicional adhesión a la religión de nuestros padres que es también la del Estado, exhortamos a los católicos a asistir al acto de desagravio que se realizará mañana domingo 25 a las 5 de la tarde en la Iglesia Metropolitana.

Y aquí tienen Vds., como sin recurrir a la violencia de la supresión del voto secreto, se obtiene por me-

guas, doctor Miguel Pérez, doctor José L. Mullin, doctor Vicente Ponce de León, doctor Antonio Harán, doctor Antonio J. Ríus, doctor J. Antonio Crispo Brandis, Adolfo Isasa, Damián Vivas Cerantes, Evaristo Novon, doctor Vicente Novon, doctor Dardo Regules, doctor Ricardo Mackinnon, doctor Carlos Ferrés, Alfredo Arocena, doctor José A. Aguirre, doctor Juan Riso Hererra, señor Cayano Muttoni, doctor José R. Amargós, doctor Julio Etchepare, doctor Juan N. Quagliotti, señor Ricardo Hughes, doctor Luis Barattini, doctor Ecolástico Lemos, señor Félix Taboada Bayolo, señor Sixto J. Dutra, señor Juan B. Bazzano, señor Alfredo Herrán, señor Juan Varese, señor Alfredo I. Sónora, señor Ignacio Bergara, señor Román Berro, doctor César Díaz, señor Pablo M. Ferrés, señor Antonio Sala, señor José Durán y Vidal, doctor Juan Giampietro, señor Luis Zaffaroni, señor Alberto Alonso, señor Angel Magirena, señor Francisco Tesar, señor Enrique Rius, señor Gabriel A. Monestier, señor Sabino Doldán, señor Juan B. Manara, por la Liga Italiana.

Las indignas bafas que del traje talar se hicieron, así como de los ornamentos y ceremonias del culto provocaron la indignación, no solamente de los católicos, sino también de todas las personas cultas y que saben respetar los sentimientos y las creencias de los demás.

Los actos vergonzosos que se realizaron con toda impunidad, son violatorios de la Constitución vigente, que establece que la Religión del Estado es la Católica, y aún sin eso, constituirían un ataque directo y odioso a toda una clase digna por todos los conceptos del respeto de todos: la clase sacerdotal.

Nosotros, los que tenemos fe ardiente y valoramos toda la gravedad de las ofensas que el Dios Misericordioso ha recibido, debemos acudir como un solo hombre a sus plantas, a desagraviarlo, a calmar su justo enojo, a pedir que perdona a los que han permitido esos bochornos, a los que han presenciado ese espectáculo con fruición, con complacencia, a los católicos que no han protestado energíamente contra esos delitos legales y morales.

Debemos pedirle por nuestra patria, por los poderes públicos, por la sociedad entera, que vive alejada de El y que lo ofende; y lo desprecia, lo arroja de si ignominiosamente.

Vayamos, pues, todos a Jesús. Vayamos en gran masa, todos los que nos llamamos católicos. Hagamos un esfuerzo y dejemos alguna ocupación que tengamos, para que el acto resulte grandioso, imponente, digno del pensamiento que lo ha inspirado — del sentimiento, mejor dicho, puesto que debe ser casi instintivo, como es instintiva la defensa que un hijo hace de su padre, villanamente ultrajado.

Que el acto de mañana pueda ser un digno exponente, un eco aproximado de la justa indignación que en el seno de nuestra sociedad han producido esos hechos desplorables; y la medida de la protesta que firme y energíamente formula el país, católico por su Constitución y por el número de sus hijos creyentes — contra los que han permitido tales flagrantes violaciones de la Constitución.

Publicamos a continuación la exhortación que la Comisión de Honores dirige a los católicos, invitándolos a concurrir al acto cuya feliz iniciativa pertenece al Comité Ejecutivo formado en la Unión Democrática Cristiana y que preside el señor Eduardo Cayota.

En ocasión de las pasadas fiestas del Carnaval, se ha hecho escarnio de la Religión y sus ministros haciendo profundamente los sentimientos religiosos de la mayoría del pueblo nacional y extranjero.

La Fe Católica, patrimonio de nuestro pueblo ha sido ultrajada y el hábito que vistieron los Larriaga, Larrobla, Pérez Castellanos, Lamas, Vera, Soler, ciudadanos ilustres que honraron a la patria con sus talentos y virtudes y como lo honran actualmente tantos dignos sacerdotes, maestros de la niñez, consejeros experimentados de la juventud, factores de moralidad y progreso ha sido ofendido con notorio desprecio de nuestra tradicional cultura.

Para reparar las ofensas inferidas a aquella y para afirmar una vez más nuestra incondicional adhesión a la religión de nuestros padres que es también la del Estado, exhortamos a los católicos a asistir al acto de desagravio que se realizará mañana domingo 25 a las 5 de la tarde en la Iglesia Metropolitana.

Y aquí tienen Vds., como sin recurrir a la violencia de la supresión del voto secreto, se obtiene por me-

dió del nuevo proyectito el deseado fin.

Con pasar a todo el partido de los peligros el orden de abstenerse, que la acatarán a ojos cerrados; item más, con decir a todos los empleados públicos sobre cuyo voto se abrigan temores. — No te acerques a votar, si no quieras perder el pucherero — ya está obtenida la mayoría de los abstencionistas y obtenida por lo tanto la nulidad del acto plebiscitario, puesto que difícilmente los votantes alcanzarían al número de los que por voluntad y por miedo se abstendrían de votar.

Pueden apuntarse quince por su viva los diputados Buer y Martínez Thedy, aunque haya por esos muros de la prensa quienes ponen en duda su paternidad respecto del incesteo proyectito.

El MUDO.

Monseñor Angel J. Scapardini

Desde el miércoles se encuentra entre nosotros, de paso para Río Janeiro, adonde va a desempeñar la Nunciatura Pontificia ante el gobierno del Brasil, Monseñor Angel Scapardini, ilustrísimo prelado de altas dotes de inteligencia y de condiciones superiores para la diplomacia, así como adornado de eminentes y sólidas virtudes.

El ilustre huésped puso muy de relieve sus excepcionales condiciones en el puesto de Internuncio Apostólico en el Perú, en cuyo cargo supo conquistar, para la religión católica y para la República peruana, innumerables y fecundos beneficios.

La gran erudición, el talento y tacto demostrado por Monseñor Scapardini en el delicado cargo desempeñado, hacen prever que en el nuevo puesto, de mayor importancia y categoría con que Su Santidad Benedicto XV, acaba de honrarlo, recompensando y premiando de ese modo sus brillantes méritos, sahará desarrollar una labor profusa, elevada y fecunda, en bien de la causa católica, del país que tendrá el honor de recibirla y del esclarecimiento de las cardiales relaciones que unen a la Santa Sede con el poderoso país vecino.

EL AMIGO DEL OBRERO se hace un honor en ofrecer sus humildes respetos al ilustrísimo prelado y desechar un feliz arribo a la capital fluminense.

Ayer el ilustre prelado visitó varias instituciones católicas. La Liga de Damas recibió a Mons. Scapardini en el Club Católico.

El doctor Eleodoro Romero

También es nuestro huésped, el doctor Eleodoro Romero, decano de la Facultad de Derecho de la ciudad de Lima y ex-Ministro de Justicia en el Perú.

El doctor Romero es, al mismo tiempo una de las primeras personalidades dentro del laicato católico peruano; y figura descolante entre los hombres ilustres de ese país amigo.

Terminó su carrera de abogado en 1883, en momentos en que acababa de terminar la ocupación chilena.

El año anterior se había graduado de doctor en Jurisprudencia y se le había dado la Cátedra de Derecho Penal.

Más tarde ganó en concurso deposición la Cátedra de Historia de Derecho Peruano; y también desempeñó, por el espacio de cinco años, la Cátedra de Derecho Civil, 2º curso.

Fué secretario de la Legación peruana en Italia, donde recibió del gobierno de ese país la condecoración de oficial de la orden de la Corona de Italia.

Ha desempeñado los cargos de Ministro de Justicia, Culto e Instrucción, de Senador y de Fiscal de la Suprema Corte de Justicia.

Es decano del Colegio de abogados de Lima y miembro correspondiente de varias corporaciones e instituciones de Derecho de Europa y E. E. Unidos de Norteamérica.

Como católico, son muchos y muy valiosos, los servicios prestados a la causa de sus amores, por el ilustre prócer de fe profunda y valiente.

Y esta protesta será solemne y resuena.

Lo más resonante y solemne que podamos con auxilio de nuestro padre Lucifer.

Círculo Católico de Obreros

MONTEVIDEO

El domingo próximo a las tres de la tarde tendrá lugar la asamblea general ordinaria, en dicho acto se tomará en consideración la memoria anual y se procederá a la renovación parcial del Directorio.

Lista de elegibles

Miembros del Directorio salientes y que pueden ser reelectos (artículo 34 de los estatutos): Presidente, doctor Antonio Harán; Prosecretario, señor Juan C. Díaz; tesorero, señor Juan R. Mosca; bibliotecario, Juan P. Castaño; vocales: señor Clemente Gutiérrez, señor Simón Raggio, señor Angel Banfi; Comisión Fiscal de Cuentas, señores Sixto J. Dutra y Domingo Larralde.

Candidatos que, para los cargos a proveerse, propone el Directorio (artículo 34 de los estatutos):

Para presidente, doctor Antonio J. Ríus, doctor Jacinto Casaravilla,

No es grato presentar al doctor Romero nuestro afectuoso saludo, deseándole una grata permanencia entre nosotros.

Y para hacerla, convocaremos un CONGRESO ANTI-EUCARISTICO

* * *

Lectores míos, horrorizados estás: y con sobera de razón.

Imagináos las blasfemias que en sus antros reunidos, vomitarían aquellos infelices, ciegos enemigos de Jesucristo, y negadores del misterio de su Amor.

Dios mío! Perdona tanta ceguera! No saben lo que dicen ni lo que hacen!

* * *

El proyecto no se llevó a cabo, por la misericordia del Señor.

Aunque... me atrevería a decir que hubiera sido bueno el que se consumase aquella obra maestra de Luzbel.

* Para qué!

Para que abriese los ojos ciertos católicos que están siempre suspirando por la tolerancia universal.

Aquellos que lamentan los rigores de la Iglesia...

El Congreso Anti-Eucarístico de Lisboa (que allí se pensaba tenerle), hubiera mostrado toda la maldad de los sectarios.

Y al oír los discursos de odio a Jesús Sacramentado;

Y al ver a las turmas revolucionarias derramarse por las calles de Lisboa gritando "¡Guerra a la Eucaristía!", hubiéramos dicho a aquellos católicos tolerantistas:

Ahí tenéis vuestra tolerancia...

* * *

Y no os parece que el corazón de Jesús habría recibido una herida dolorosísima, si el tal Congreso llega a celebrarse!

Ahí pues no lo dudéis: la herida la recibió, apesar de que el Congreso no pudo tener lugar.

Porque el corazón de un padre siente la bofetada de su hijo, aunque no llegue al rostro la mano sacrilega evanida ya en alto.

Porque el amor de Jesús se duele al ver tantas ingratitudes, y tanta perfidia, y tanto empeño en condenarse...

Católicos: es preciso que nosotros, en desagravio, protestemos contra aquella protesta.

Y levantando la frente, gloríémonos de nuestra fe.

Y clamemos que en vez de ser deslodo de la razón el sujetarse a creer, para nosotros es el uso más glorioso que podemos hacer de la razón:

Cerramos los ojos a nuestras tienditas, para seguir la luz vivísima de la fe.

Y atestigüemos que lejos de humillarnos y envilecernos, enaltece a nuestra voluntad el empleo más glorioso en que la ejeritamos:

La rendimos y subyugamos ante la palabra infalible del que es Eterna Sabiduría.

Y seguimos pensando que Dios sería pequeño, que Dios no sería Dios, si pudiéramos nosotros comprenderle con nuestra pequeñez.

El lo dijo por su divina boca:

ESTE ES MI CUERPO.

ESTA ES MI SANGRE.

Calle la estupidez humana, y no

sea osada de poner dudas en lo que dijó Díos, incapaz de mentir.

...Sobraba intolerable el dolor que pretendía apagar al sol, y ponerse en su lugar!

Ridícula sandez de la hormiga que quisiera sorber todo el océano!

Oh hombre, gusarrapillo vil que no has podido olvidar la mentira promesa de "Seréis como dios".

Dios se humilló para curar tu soberbia; y cuando el más bajo, más te levantás tú...

Jesus Duleísimo, Dios oculto y sacrificado por nosotros;

Los católicos tibios te olvidan;

Los malos cristianos te menudean;

Los herejes te bordan;

Y los masones te hacen la guerra, y quisiieran reducir a cenizas todos los Sagrarios del mundo.

Pues nosotros, aunque pequeños e indignos, siéntanos tuyos, y amantes de tu Corazón Siersanto, y adoradores del Misterio de tu Amor, nosotras repararemos tantas ofensas y desmanes!

Ellos te olvidan; nosotros te recordaremos, y te visitaremos.

Ellos te desprecian; nosotros te apelaremos en nuestro pecho, como el tesoro más preciado.

Ellos te ultrajan; nosotros te adoraremos con el rostro cosido con la tierra.

Ellos te declaran guerra inútil; nosotros nos desviviremos por servirte;

Y daremos cuanto tenemos por honrarte;

Y nos despedazaremos por glorificarte;

Y daremos mil vidas porque triunfes del mundo entero;

Y quisieramos ser todos fueros para inflamar todos los corazones de los mortales, y arrastrarlos a que se consumieran con nosotros en el horizonte de tu Corazón Adorable!

Porque TU eres nuestra gloria.

Porque TU eres nuestra única esperanza.

Porque TU eres nuestra salvación en la eternidad.

Porque TU eres nuestro amor.

Porque TU eres nuestra vida.

Porque TU eres nuestro JESUS

y nuestro DIOS!!!...

D. Restrepo, S. J.

Madrid, Enero de 1917.

NOTAS DEL DIA

El proyecto incalificable

El país ha sido sorprendido por un proyecto de ley, pequeño en su extensión material, pero de un alcance y intención sumamente largos, que acaban de presentar a la Cámara de Diputados el señor Eugenio Martínez Thely y doctor Juan Antonio Bueró.

Por el tal proyecto, es peor, mucho peor que el famoso de supresión del secreto para el plebiscito constitucional, se establece que el referéndum popular no será tenido en cuenta si no concurren al acto electoral por lo menos la mayoría absoluta, esto es, la mitad más uno de los ciudadanos inscritos en el Registro Civil.

Desde el punto de vista de la validez de tal ley (si llegara a sancionarse) salta a la vista que sería tan nula e inconstitucional, como la que derogue la que estableció el voto secreto para el plebiscito.

Es, en realidad, un golpe de Estado, como la calificó con mucha propiedad el doctor Beltrán, en la Cámara.

En efecto: quién ha dado a los Representantes y Senadores actuales los poderes constituyentes que se requieren para dictar una ley de tal naturaleza, derogando otra que fue sancionada por una Asamblea ni descoñocer dentro del resorte de sus atribuciones?

Y peor poltría, aún la misma Asamblea Legislativa que votó esa ley, modificaría hoy, cuando ya su misión constitucional ha terminado por completo, y el pueblo ha elegido a la Convención Constituyente con arreglo a esa misma ley, y teniendo en cuenta el procedimiento establecido para su ratificación; y cuando ya esa misma Convención ha iniciado sus tareas y ha asumido su autoridad, dentro del resorte de sus atribuciones?

Este, del punto de vista legalista de la cuestión.

En cuanto a su utilidad, a su conveniencia patriótica, a la moralidad ética que ese proyecto encarna, puede afirmarse que son absolutamente nulas.

Lo que el batallón-hermano no se atrevió a hacer directamente, lañando tu reto al país, al pretender derogar el secreto para el plebiscito quiere hacerlo por vías indirectas, ejerciendo una coacción aplastadora sobre todas esas masas de empleados necesitados y de timidos o ignorantes a quienes fácilmente se dominan con amenazas y violencias.

Una nota hermosa y tonificadora

Al establecer que se necesita la mitad más uno del total de inscritos para que, concurriendo a los comicios puedan dar validez a sus resoluciones, fácil es al oficinalismo, haciendo uso de todos los recursos que ha puesto siempre en acción, impedir que los empleados, los campesinos ignorantes y timoratos y gran masa de población, de esa que no sabe vencer grandes dificultades, se abstenga de concurrir al acto de la ratificación, anulando así la voluntad nacional, que, hasta hoy al menos, acompaña abiertamente a la Convención Nacional Constituyente.

Al iniciar la sesión, el convencional por Treinta y Tres, señor Aureliano Berro pronunció un breve y precioso discurso para fundar la moción de que la Constituyente votase la siguiente proposición:

"En vista de encontrarse perfectamente delimitados los cometidos de esta Asamblea, por la Constitución de la República, y de no tener que someterse a ninguna otra ley contraria a la realización de su obra, la Honorable Convención declara que no aceptará la intervención de nadie en el acto de desgravio que se celebrará el próximo domingo, a las once de la tarde, en la Iglesia Metropolitana. — Alberto Alonso, presidente; Horacio Terra Arecoa, secretario.

EXHORTACION

La Comisión Departamental de la Unión Cívica exhorta a las Comisiones de los clubes vecinales y a los corregidores en general para que concurran al acto de desgravio que se celebrará el próximo domingo, a las once de la tarde, en la Iglesia Metropolitana. — Alberto Alonso, presidente; Horacio Terra Arecoa, secretario.

DEPORTES FISICOS

Liga Católica de Deportes Fisicos

Br. Rafael Campiotti

Se encuentra enfermo el muy apreciado joven Bañiller Rafael Campiotti. Formulamos los más fervientes deseos para su restablecimiento y produzco pronto.

Sta. Rosa A. Aragón

La señora profesora Rosa A. Aragón ha fallecido en Rosario de Santa Fe, donde residía hace varios años. La joven y virtuosa señora fallecida consagró su vida a las obras de propaganda y acción católica.

Lamentando la irreparable pérdida de nuestra querida amiga, la querido amigo Pbro. Juan F. Aragón le quieren.

Deseamos en el seno del Señor.

NOTICIAS BREVES

De Roma

El Cardenal arzobispo de Westminister y primado de Inglaterra, Mons. Bourne, ha presentado al Papa un nuevo grupo de marinos ingleses, a quienes Su Santidad acogió con la mayor benevolencia, conversando con ellos afablemente.

El Santo Padre ha enviado a monseñor Heylen, obispo de Namur, la cantidad de 10.000 francos, para que los emplee en el remedio de las más urgentes necesidades de su diócesis, tan castigada por la guerra.

Los católicos de Roma, reunidos en asamblea general, han votado una orden del día decidido ejercer toda su influencia a fin de asegurar el éxito del premio de la Festa Nacional, lanzado por el Gobierno italiano.

Abrió el acto el Padre Director de la Sección Propaganda con una breve explicación de la Obra. Se seguirá en el uso de la palabra el Dr. Dardo Regules que abordará el tema de actualidad sobre las relaciones de la Iglesia y el Estado. El señor Alfonso Alonso pronunciará una conferencia sobre la enseñanza laica.

El Rvdo. Pbro. Mijica, Cura Rektor de la Aguda, ha dignado dar una interesante conferencia con proyecciones luminosas.

Se entablaron las conferencias con números musicales a cargo de esos Padres Misioneros, habiendo ocupado en Chile, donde residó varios años, importantes cargos en su religión.

Deseamos grata estancia entre nosotros y buena viaje.

EXPLORADORES ORIENTALES

De San Francisco

A los múltiples triunfos conquistados por la Brigada de Exploradores de San Francisco, hay que agregar el obtenido el pasado domingo en la excursión realizada al pintoresco pueblo del Sauce, accediendo a la galante invitación del Padre Goñi, quien tuvo atender a los visitantes con la gentileza que lo caracteriza.

Después de un viaje alegre por los acerros de su flamante banda de música llegó la traga a la estación del Sauce, donde esperaba su llegada la Comisión de Recepción, la cual entregó a los Exploradores un artístico ramo de flores, como testimonio de amor del pueblo de la ciudad. El Padre Melchor Benítez, religioso Capuchino y eloquentísimo orador sagrado, ha sido nombrado defensor general de su Orden, con residencia en Roma.

De Paris

"La Croix" — con el título "Ruptura escandalosa de la unión sagrada", da cuenta de las maneras hechas en el Parlamento por el socialista Quenin en la discusión de la ley de exequiendas, contra el clero, infamias sectarias de tal calibre análogas que han hecho exaltar a M. Pichot: ¡Había violado la unión sagrada contra nosotros! El artista añade que es tiempo de deshacer lo hecho, derrogando el Senado, cuando dicho proyecto llegue a él.

Después de despedir a los amigos entradas, la mesa informa extensamente sobre la organización de diversos clubes vecinales. Tras un breve cambio de ideas, se resuelve proceder en la próxima sesión al punto de nuestra felicidad. De esto no hay duda ninguna. Pero ¿sabes dónde la ha puesto, a donde nos tiene como ocultos?

La Legación Uruguaya en Madrid ha comunicado por telegrafo

los honores de gobiernos extranjeros.

nombramiento de las comisiones de los clubes de las secciones 14.º y 19.º, y designar fecha para la asamblea del 7.

El presidente presenta un proyecto de propaganda, que es aprobado con algunas modificaciones, mientras esa reducción representa para los lectores de "Le Matin" un sacrificio de un séptimo, para los señores Terra Arecoa y Alonso.

Se cambiaron ideas sobre los trabajos que se iniciarán en breve para organizar los clubes de las secciones 16.º y 17.º, esperándose para la resolución definitiva que el presidente termine las gestiones que con ese fin se le encendieron en esta sesión.

Se resuelve adherirse al acto de desgravio iniciado por la Demócrata Crítica, invitándose para asistir a la patria hacia la cumbre de la gloria y había sido el defensor de la democracia sudamericana, don José Gervasio Artigas Viriñi en una casa hoy semi-desdeñada por la religión conserva con veneración el pueblo de "La Croix" representa más del 50 por 100.

El señor M. Las Cazas hace elelogio necrológico del santo y sabio jesuita padre González, que fui de pionero, capitán de la guerra de 1870, y ahora, tras larga serie de samborbas por la persecución señorial de la orden, ha muerto de capellán en un hospital de heridos de la guerra.

Terminó la Santa Misa visitando los exploradores que habían sabido dirigir a los patriotas hacia la cumbre de la gloria y había sido el defensor de la democracia sudamericana, don José Gervasio Artigas Viriñi en una casa hoy semi-desdeñada por la religión conserva con veneración el pueblo del Sauce.

El Ministro de Relaciones Exteriores que a partir del 1.º de Abril próximo, todas las personas que se dirijan a España deberán presentar pasaportes en forma, y que darán obligadas a obtener de las autoridades competentes la autorización para residir en dicho país.

Jueves 23.

—En vista de no estar aún solucionadas las divergencias surgidas, el Directorio del Partido Nacional resolvió suspender hasta nuevo aviso las elecciones de autoridades electorales en Montevideo.

—En diputados, el doctor Quintana pronunció un discurso categóricamente enérgico la indignación acérrima de la Alta Corte de Justicia al prestar a los bajos manejos del batallón, Varios diputados de la minoría ampliaron los numerosos datos ilustrativos que el Dr. Quintana expuso como fundamento de su protesta.

—Sin expresar la causa, se designó al jefe y al segundo jefe del escuadrón "Montevideo", capitán de navío Bratton Valverde y capitán de corbeta Felipe Cautambert, respectivamente. En su reemplazo se nombró al capitán de corbeta Armando Conforte, como primer jefe y a D. J. Fleche, como segundo.

—Se nombró también 2.º jefe del escuadrón "Uruguay" al capitán de corbeta D. Tomás Rodríguez Luis. —La Junta compró en \$ 100 una bandera histórica que se dice que recazó en Montevideo en 1830.

—El presidente de la Junta presentó un proyecto sobre el procedimiento para proveer los empleos de la Minicaridad.

—Se nombraron los profesores para liecos de los departamentos de Salto, Treinta y Tres, Flores, Cañuelas y Minas. Siguiendo la "ley batllista", fueron exonerados de sus cargos y reemplazados por afiliados al credo batallista, que son los más honestos, más inteligentes y más aptos".

—Se dictó un decreto autorizando a algunas estaciones agronómicas y otras establecimientos, para presentarlos nuevamente al querido amigo Pbro. Juan F. Aragone que quieren.

—Se ignora todavía si todo el ejército acepta el nuevo régimen. Se habla inistentemente de que los socialistas y obreros en general, han iniciado una contra-revolución en favor de la paz.

P. P. Vantich S. J.

CUENTO

Alegre danzarines

Diez consejos excelentes

1.º Hacer el bien que se pueda a todos.

2.º No hablar mal de nadie.

3.º Reflexionar antes de tomar alguna resolución.

4.º Callar cuando uno se siente irritado.

5.º No rehuir hacer un favor cuando lógicamente se puede.

6.º Socorrer a los desgraciados.

7.º Confesar inmediatamente los propios errores cuando se conocen.

8.º Evitar o huir de las disputas.

9.º Creer pacientemente en los que creen en ti.

10.º Tener paciencia con todos.

Estas diez cosas o consejos se llaman con razón excelentes, porque no arrepan a quienes daban alegría, y a veces sometían al tormento.

Eda era hermosa como una aurora boreal; en sus ojos había la seriedad y la luz de un cielo de verano.

La francia amarilla se extendió por todo el horizonte sensible y ya alumbró el horizonte de la noche.

Se ignora cuáles daban alegría, y a veces sometían al tormento.

Eda era hermosa como una aurora boreal; en sus ojos había la seriedad y la luz de un cielo de verano.

La francia amarilla se extendió por todo el horizonte sensible y ya alumbró el horizonte de la noche.

Se ignora cuáles daban alegría, y a veces sometían al tormento.

Eda era hermosa como una aurora boreal; en sus ojos había la seriedad y la luz de un cielo de verano.

La francia amarilla se extendió por todo el horizonte sensible y ya alumbró el horizonte de la noche.

Se ignora cuáles daban alegría, y a veces sometían al tormento.

Eda era hermosa como una aurora boreal; en sus ojos había la seriedad y la luz de un cielo de verano.

La francia amarilla se extendió por todo el horizonte sensible y ya alumbró el horizonte de la noche.

